

ਤੁਹਾਡੀ ਰਾਸ਼ਟਰੀਅਤਾ

ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਇੱਕ ਤੋਂ ਵੱਧ ਰਾਸ਼ਟਰੀਅਤਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਰਿਪਾ ਕਰਕੇ ਉਹਨਾਂ ਸਭ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰੋ। ਤੁਸੀਂ ਯੂਕੇ ਵੱਚਿ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਸਰਿਫ ਤਾਂ ਰਜਿਸਟਰ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼, ਆਇਰਿਸ਼ ਜਾਂ ਯੂਰਪੀ ਯੂਨਾਇਨ ਦੇ ਨਾਗਰਿਕ ਹੋ, ਜਾਂ ਅਜਹਿ ਕਾਮਨਵੈਲਥ ਨਾਗਰਿਕ ਹੋ ਜਿਸ ਨੂੰ ਯੂਕੇ ਵੱਚਿ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਜਾਂ ਰਹਿਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਮਿਲੀ ਹੋਈ ਹੈ ਜਾਂ ਅਜਹਿ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਰਾਸ਼ਟਰੀਅਤਾ ਦੇ ਵਾਧੂ ਸਬੂਤ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਾਂ ਅਸੀਂ ਸਰਕਾਰੀ ਰਿਕਾਰਡਾਂ ਵੱਚਿ ਤੁਹਾਡੀ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਜਾਂ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਦਰਜੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ।

ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਪਤੇ 'ਤੇ ਰਹਿ ਰਹੇ 16 ਸਾਲ ਜਾਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਇਕੱਲੇ ਵਾਸੀ ਹੋ?

ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਇਸ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਦਾ ਉੱਤਰ ਦੇਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਪਰ, ਹਰ ਸਾਲ, ਤੁਹਾਡਾ ਇਲੈਕਟੋਰਲ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਆਫ਼ਿਸ ਹਰ ਘਰ ਨੂੰ ਚੈੱਕ ਕਰ ਕੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਵੱਚਿ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਸਹੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਰਜਿਸਟਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਇਲੈਕਟੋਰਲ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਆਫ਼ਿਸ ਨੂੰ ਦੱਸਦੇ ਹੋ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਵਰਤਮਾਨ ਪਤੇ 'ਤੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ 16 ਸਾਲ ਜਾਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਇਕੱਲੇ ਵਾਸੀ ਹੋ ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਭਵਿੱਚ ਵੱਚਿ ਤੁਹਾਡੇ ਘਰ ਚੈੱਕ ਕਰ ਕੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ।

ਤੁਹਾਡੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ

ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਹੈ ਤਾਂ ਕਰਿਪਾ ਕਰਕੇ ਉਹ ਮਿਤੀ ਦਿਓ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਸਰਕਾਰੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ 'ਤੇ ਪਾਉਂਦੇ ਹੋ (ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਤੁਹਾਡਾ ਪਾਸਪੋਰਟ ਜਾਂ ਡ੍ਰਾਈਵਿੰਗ ਲਾਇਸੈਂਸ) ਜਾਂ ਖ਼ਾਨਿਆਂ ਵੱਚਿ ਇੱਕ 'ਤੇ ਸਹੀ ਦਾ ਨਸ਼ਾਨ ਲਗਾਓ। ਤੁਹਾਡੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ ਤੁਹਾਡੀ ਪਛਾਣ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਤੁਹਾਡੀ ਯੋਗਤਾ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣਿਕਾ ਸੇਵਾ ਵਾਸਤੇ ਬੁਲਾਉਣ ਲਈ ਵਰਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣਾ ਨਾਮ ਬਦਲਿਆ ਹੈ?

ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਜੇ ਸਕਦਾ ਹੈ ਤੁਸੀਂ ਵੀਆਰ ਕਰਵਾ ਕੇ ਆਪਣਾ ਨਾਮ ਬਦਲ ਲਿਆ ਹੋਵੇ। ਆਪਣੇ ਨਾਮ ਬਦਲਣ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਸਾਨੂੰ ਦੇਣਾ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਇਸ ਨਾਲ ਸਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਵੱਚਿ ਮਦਦ ਮਿਲਦੀ ਹੈ। ਜੇ ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਾਧੂ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ੀ ਸਬੂਤ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਪੈ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਖੁੱਲ੍ਹਾ ਰਜਿਸਟਰ

ਦੋ ਰਜਿਸਟਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਕਉ? ਜਨਤਾ ਤੋਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਧਿਕਾਰੀ ਦੋ ਰਜਿਸਟਰ ਰੱਖਦੇ ਹਨ - ਚੋਣ ਰਜਿਸਟਰ ਅਤੇ ਖੁੱਲ੍ਹਾ ਰਜਿਸਟਰ (ਇਸਨੂੰ ਸੰਪਾਦਿਤ ਰਜਿਸਟਰ ਵੀ ਕਹਿਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ)।

ਚੋਣ ਰਜਿਸਟਰ

ਚੋਣ ਰਜਿਸਟਰ ਵੱਚਿ ਉਸ ਹਰੇਕ ਵਾਸੀ ਦੀ ਨਾਮ ਅਤੇ ਪਤਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਜਨਤਕ ਚੋਣਾਂ ਵੱਚਿ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਰਜਿਸਟਰਡ ਹੈ। ਇਸ ਰਜਿਸਟਰ ਨੂੰ ਚੋਣ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਕਿ ਸਰਿਫ ਯੋਗ ਲੋਕ ਹੀ ਵੋਟ ਪਾ ਸਕਣ। ਇਸਨੂੰ ਕਨੂੰਨ ਵੱਚਿ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹੋਰ ਸੀਮਿਤ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਵੀ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ:

- ਅਪਰਾਧ ਦਾ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣਾ (ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਧੋਖਾਧੜੀ)
- ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣਿਕਾ ਸੇਵਾ ਲਈ ਬੁਲਾਉਣਾ
- ਉਧਾਰ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨੀ।

ਖੁੱਲ੍ਹਾ ਰਜਿਸਟਰ

ਖੁੱਲ੍ਹਾ ਰਜਿਸਟਰ ਚੋਣ ਰਜਿਸਟਰ ਵੱਚਿ ਕੱਢਿਆ ਗਿਆ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਇਸਨੂੰ ਚੋਣਾਂ ਲਈ ਨਹੀਂ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ। ਇਸਨੂੰ ਕਸਿ ਵੀ ਵਾਸੀ, ਕੰਪਨੀ ਜਾਂ ਸੰਗਠਨ ਦੁਆਰਾ ਖਰੀਦਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ, ਇਸਨੂੰ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਅਤੇ ਚੈਰਿਟੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਨਾਮ ਅਤੇ ਪਤੇ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਤੁਹਾਡਾ ਨਾਮ ਅਤੇ ਪਤਾ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਰਜਿਸਟਰ ਵੱਚਿ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਦੋਂ ਤਕ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇਸਨੂੰ ਹਟਾਏ ਜਾਣ ਲਈ ਨਹੀਂ ਕਹਿੰਦੇ ਹੋ। ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਰਜਿਸਟਰ ਤੋਂ ਤੁਹਾਡਾ ਵੇਰਵਾ ਹਟਾਉਣਾ ਤੁਹਾਡੇ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਦੇ ਹੱਕ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਫਕਿਰਮੰਦ ਹੋ ਕਿ ਰਜਿਸਟਰ ਵੱਚਿ ਤੁਹਾਡਾ ਨਾਮ ਜਾਂ ਪਤਾ ਹੋਣ ਨਾਲ ਤੁਹਾਡੀ ਸੁਰੱਖਿਆ 'ਤੇ ਅਸਰ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਹੋਰ ਵਕਿਲਪ ਉਪਲਬਧ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਕੁਝ ਖਾਸ ਹਾਲਾਤ ਵੱਚਿ, ਤੁਸੀਂ ਆਪਣਾ ਨਾਮ ਅਤੇ ਪਤਾ ਰਜਿਸਟਰ 'ਤੇ ਦਿਖਾਏ ਬਨਿ ਰਜਿਸਟਰ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ, ਆਪਣੇ ਇਲੈਕਟੋਰਲ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਆਫ਼ਿਸ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਪਤਾ ਇਸ ਫਾਰਮ ਦੇ ਪੰਨਾ 1 'ਤੇ ਮਿਲ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਦੋਵੇਂ ਰਜਿਸਟਰ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕਵਿ ਵਰਤਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਬਾਰੇ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਤੁਹਾਨੂੰ gov.uk/register-to-vote 'ਤੇ ਮਿਲ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਗੁਪਤਤਾ ਕਥਨ

ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਸਾਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਸਰਿਫ ਚੋਣ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਹੀ ਵਰਤਾਂਗੇ। ਅਸੀਂ ਨੀਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਢੰਗ ਨਾਲ ਰੱਖਾਂਗੇ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਡੇਟਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਾਨੂੰਨ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਾਂਗੇ। ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਬਾਰੇ ਨੀਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਦੁਜੇ ਲੋਕਾਂ ਬਾਰੇ ਮੁਹੱਈਆ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕੋਈ ਵੀ ਨੀਜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕਸਿ ਹੋਰ ਵਾਸੀ ਜਾਂ ਕਸਿ ਹੋਰ ਸੰਗਠਨ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਦੇਵਾਂਗੇ ਜਦੋਂ ਤਕ ਕਿ ਕਨੂੰਨ ਦੁਆਰਾ ਸਾਡੇ ਲਈ ਅਜਹਿ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਨਾ ਹੋਵੇ।

ਇਸ ਫਾਰਮ ਵੱਚਿ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਆਧਾਰ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਜਨਤਕ ਹੱਤਿ ਵੱਚਿ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਾਰਜ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਤਿਨਿਧਿਤਾ ਬਾਰੇ ਕਾਨੂੰਨ 1983 ਅਤੇ ਸਬੰਧਤ ਵਨਿਯਮਾਂ ਵੱਚਿ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਅਨੁਸਾਰ ਇਲੈਕਟੋਰਲ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਆਫ਼ਿਸ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਅਧਿਕਾਰਤ ਅਥਾਰਟੀ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।

ਇਸ ਫਾਰਮ 'ਤੇ ਇਕੱਠੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕੁਝ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਖਾਸ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਦੇ ਨੀਜੀ ਡਾਟਾ ਵਜੋਂ ਵਰਗੀਕ੍ਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ 'ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਤਿਨਿਧਿਤਾ ਬਾਰੇ ਕਾਨੂੰਨ 1983 ਅਤੇ ਸਬੰਧਤ ਵਨਿਯਮਾਂ ਵੱਚਿ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਅਨੁਸਾਰ ਕਾਫੀ ਵੱਡੇ ਜਨਤਕ ਹੱਤਿ ਦੇ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਪ੍ਰਕਰਿਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਕਸਿਮ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ 'ਤੇ ਪ੍ਰਤਿਕ੍ਰਿਿਆ ਕਰਨ ਲਈ, ਡਾਟਾ ਕੰਟ੍ਰੋਲਰ ਕੋਲ ਲਾਜ਼ਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਬੰਧਤ ਨੀਤੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜਿਸ ਵੱਚਿ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੋਵੇ ਕਿ ਇਸ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਕਵਿ ਵਰਤਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਇਲੈਕਟੋਰਲ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਆਫ਼ਿਸ ਡਾਟਾ ਕੰਟ੍ਰੋਲਰ ਹੈ: <<ERO name>> <<ERO address>> <<ERO telephone>>

ਨੀਜੀ ਡਾਟਾ 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਰਿਿਆ ਕਰਨ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵੱਚਿ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ <<web>> 'ਤੇ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਨੀਜੀ ਨੋਟਿਸ ਨੂੰ ਦੇਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਫਾਰਮ ਦੇ ਨਾਲ ਕੋਈ ਸਮੱਸਿਆ ਹੈ?

ਜੇ ਇਸ ਫਾਰਮ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਜਾਂ ਭਰਨ ਵੱਚਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਸਿ ਮਦਦ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ - ਜਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਫਾਰਮ ਵੱਡੇ ਅੱਖਰਾਂ ਜਾਂ ਕਸਿ ਹੋਰ ਫਾਰਮੇਟ ਵੱਚਿ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਆਪਣੇ ਇਲੈਕਟੋਰਲ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਆਫ਼ਿਸ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਪਤਾ ਇਸ ਫਾਰਮ ਦੇ ਪੰਨਾ 1 'ਤੇ ਮਿਲ ਸਕਦਾ ਹੈ।

(Barcode goes here)